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Розроблений повітряно-гравітаційний сепаратор для очищення зерна 

відрізняється від усіх існуючих тим, що: 

– при вході до пневмоканалу, в якому є кілька перегородок прямокутного 

перерізу встановлено приймальне решето для відділення особливо великих 

домішок; 

– для поділу зернового матеріалу на дві фракції: - основне зерно з 

дрібною домішкою та основне зерно з великою домішкою спочатку 

гравітаційного сепаратора встановлено блок попереднього розподілу, який 

складається із системи гребінок з отворами, що пропускають частики дрібної 

домішки та частина основного зерна (близько 50%); 

– для ефективного виділення частинок над суцільними скатними 

дошками встановлені відбивачі. 

Багато вчених досліджували процес поділу компонентів зернового 

матеріалу в повітряних сепараторах. 

Вони описували траєкторію руху окремих частинок зернового матеріалу в 

пневмоканалі, що мають різну форму з урахуванням сили тяжкості, 

нерівномірності розподілу швидкості повітряного потоку перерізу 

пневмоканалу та ін. 

Існуючі математичні моделі описують процес сепарації частинок 

зернового матеріалу в пневмоканалі при малому питомому навантаженні, коли 

частинки основного зерна не створюють перешкод винесення легких 

частинок повітряним потоком. 

Розроблено математичну модель процесу сепарації компонентів 

зернового матеріалу в пневмоканалі при великому питомому навантаженні. 

Однак не описаний процес пневмосепарації частинок зернового матеріалу, в 

якому встановлені кілька перегородок і при вході в пневмоканал встановлено 

приймальне решето відділення особливо великих домішок. 

Кількість легких частинок у загальному потоці зернового матеріалу, що 

надійшли в пневмоканал, становить Q. У пневмоканалі встановлені дві 

перегородки прямокутного перерізу для рівномірного розподілу швидкості 

повітряного потоку в пневмоканалі. Повнота виділення легких частинок, у 

якому встановлено дві перегородки прямокутного перерізу, визначається 

відомою формулою: 
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                (1) 

де n3 – рівні рівні пневмоканалу за висотою третього відсіку; 

µл1 – інтенсивність винесення легких частинок, с−1, у першому відсіку; 

K – коефіцієнт, що враховує простір перешкод, який залежить від 

концентрації шару зернівок, що витає. 

Повнота виділення легких частинок повітряним потоком за час ∆t 

визначається за такою формулою: 

 

(2) 

Процес виділення легких частинок описується тим самим рівнянням 2, 

якщо під повнотою виділення розуміти можливість виділення P л(t) легких 

частинок: з'являється тільки на цих n – рівнях;µл3 – інтенсивність винесення 

легких частинок у третьому відсіку. 

 

Висновок: Розроблена математична модель адекватно описує процес 

просіювання компонентів зернового матеріалу в повітряно-гравітаційному 

сепараторі для очищення зерна. 
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Управління постановкою на всі види ТО, крім щозмінного, здійснюється з 

метою дотримання періодичності і строків їх проведення та забезпечення 

раціонального завантаження майстрів-наладчиків. При цьому обов'язково 

враховують виробничу ситуацію і технічний стан МТП, тобто чергове ТО 

можна провести раніше або пізніше встановленої періодичності (в межах 


